

Město Nové Město na Moravě

N Á V R H U S N E S E N Í

16. Zastupitelstva města
konaného dne 27.2.2017

Podání dvou žádostí o dotace na Ministerstvo obrany ČR - rekonstrukce památníků věnovaných obětem 1. světové války

V letošním roce byly naplánovány v rámci rozpočtu města mimo jiné i dvě investiční akce, a to:

- 1) Rekonstrukce památníku věnovaná obětem 1. světové války v Pohledci
 - 2) Rekonstrukce památníku věnovaná obětem 1. světové války na Masarykové ulici v Novém Městě na Moravě
- Oba památníky jsou v majetku města a jsou evidované dle § 4 odst. 1) zákona č. 122/2004 Sb., o válečných hrobech a pietních místech jako symbolické válečné hroby - pietní místa. V návaznosti na tuto skutečnost může vlastník požádat na zabezpečení péče o válečné hroby o dotace z dotačního programu Ministerstva obrany ČR na zabezpečení péče o tyto válečné hroby.

Město se rozhodlo tento program využít a o dotace na péči o symbolické válečné hroby požádat. Z toho důvodu Vám předkládáme ke schválení přiložené žádosti v rámci programu ISPROFIN č. 107190 " Zachování a obnova historických hodnot" včetně investičních záměrů na rekonstrukce památníku věnovaných obětem 1. světové války na Masarykové ulici v Novém Městě na Moravě a v Pohledci, protože jejich schválení Zastupitelstvem města je podmínkou pro zařazení žádosti do dotačního programu MO ČR na rok 2018.

I. Zastupitelstvo města schvaluje

podání žádosti o dotaci na péči o symbolický válečný hrob v rámci programu ISPROFIN č. 107190 "Zachování a obnova historických hodnot" a s tím souvisejícího investičního záměru k realizaci péče o symbolický válečný hrob s názvem: Nové Město na Moravě, místní část Pohledec - rekonstrukce Památníku věnovaného obětem 1. světové války na MO ČR dle přílohy materiálu

II. Zastupitelstvo města schvaluje

podání žádosti o dotaci na péči o symbolický válečný hrob v rámci programu ISPROFIN č. 107190 "Zachování a obnova historických hodnot" a s tím souvisejícího investičního záměru k realizaci péče o symbolický válečný hrob s názvem: Nové Město na Moravě - rekonstrukce Památníku věnovaného obětem 1. světové války (Masarykova ulice) na MO ČR dle přílohy materiálu

Michal Šmarda
starosta

Předkladatel: Michal Šmarda

Schvalovatel: Mgr. Alena Lukášová

Zpracovatel: PhDr. Žofie Řádková

Vyjádření: Rada města po projednání na své 34. schůzi dne 13.2.2017 doporučuje ZM podání obou žádostí schválit.
Odbor ŠKSV i Osadní výbor MČ Pohledec doporučuje schválit podání žádosti o dotaci a investičního záměru k realizaci akce: Nové Město na Moravě, místní část Pohledec - rekonstrukce Památníku věnovaného obětem 1. světové války dle přílohy materiálu a podání žádosti o dotaci a investičního záměru k realizaci akce: Nové Město na Moravě - rekonstrukce Památníku věnovaného obětem 1. světové války (Masarykova ulice) dle přílohy materiálu.

Na vědomí:

Předpokládaná doba trvání: 00:05

Text důvodové zprávy: Památník věnovaný obětem 1. světové války v Pohledci a Památník věnovaný obětem 1. světové války na Masarykové ulici v Novém Městě na Moravě jsou evidované dle § 4 odst. 1) zákona č. 122/2004 Sb., o válečných hrobech a pietních místech jako symbolické válečné hroby - pietní místa.

V návaznosti na tuto skutečnost je tedy možné na jejich rekonstrukce a opravy žádat o dotace z dotačního programu na zabezpečení péče o válečné hroby na Ministerstvo obrany ČR. Podmínkou pro zařazení žádosti do dotačního programu MO ČR je schválení žádostí a investičních záměrů Zastupitelstvem města.

Vzhledem k výše uvedenému Vám předkládáme ke schválení přiložené žádosti včetně investičních záměrů.

Cíle investičních záměrů:

a) Rekonstrukce památníku věnovaná obětem 1. světové války v Pohledci

Naším cílem je rekonstrukce válečného hrobu - památníku věnovaného obětem 1. světové války v Novém Městě na Moravě, místní část Pohledec. Památník je v majetku města, ale nachází se v soukromé zahradě na parcele č. 384 v kú: Pohledec.

Součástí rekonstrukce památníku je kromě náročných restaurátorských prací (oprava) a v návaznosti na žádost vlastníků pozemku i jeho přesun na pozemek města, parcelní čís. 137/1 v kú: Pohledec tak, aby byl zrestaurovaný památník přístupný široké veřejnosti. Po prozkoumání lokality v Pohledci jsme vybrali místo, ztělesňující srdce obce, které je dobře viditelné z hlavní silnice i ze silnice na ni kolmé, přičemž jsme volili diagonální orientaci památníku k oběma těmito komunikacím. Místo samo vybízí k tomuto umístění také dvěma vzrostlými jehličnany, které skvěle podtrhují význam památníku.

Návrh na rekonstrukci tj. restaurování památníku a jeho přemístění na veřejné prostranství zpracoval ak. soch. MgA. Jiří Pliešтик, Písečná, Bystřice nad Pern.

V případě, že budeme při získání dotace úspěšní, bude rekonstrukce památníku věnovaného obětem 1. světové války zrealizovaná v roce 2018 tak, aby došlo k jeho opětovnému znovuoživení na důstojném místě u příležitosti 100. výročí ukončení 1. světové války.

Celkové rozpočtované náklady na rekonstrukci symbolického válečného hrobu činí částku ve výši 107 tis. Kč včetně DPH, přičemž DPH z toho tvoří částku 14 tis. Kč.

Požadovaná výše dotace je 80 000,- Kč.

Před podáním žádosti o dotaci byla podána žádost na MO ČR o přemístění památníku na jiné místo v MČ Pohledec.

b) Rekonstrukce památníku věnovaná obětem 1. světové války na Masarykové ulici v Novém Městě na Moravě

Naším cílem je obnova válečného hrobu - památníku věnovaného obětem 1.světové války, který je umístěn na Masarykové ulici v Novém Městě na Moravě. Památník i pozemek je v majetku města.

Památník věnovaný obětem 1. světové války, který je historicky nazýván "Mohyla míru a svobody" byl instalován novoměstskými občany v roce 1919 u příležitosti 1. výročí ukončení 1. světové války a vzniku ČSR před budovou vlakového nádraží v Novém Městě na Moravě. Postupující rozvoj města a rekonstrukce komunikace před vlakovým nádražím však památník značně poškodila.

Na počátku 90. let minulého století vyvstala myšlenka znovuoobnovení Mohyly míru a svobody s tím, že bude přemístěna do klidové zeleně na Masarykovu ulici. Touto rekonstrukcí již nebyl dodržen původní tvar mohyly, ale vznikl kamenný pylon, který měl být doplněn o sochu lva. Až do dnešní doby však tento původní záměr nebyl zrealizován.

Blížící se oslavy 100. výročí ukončení 1. světové války obnovily původní myšlenku doplnit stávající pylon o sochu Lva od novoměstského rodáka ak. sochaře Vincence Makovského tak, aby se stávající památník stal důstojným místem k uctění památky všech obětí 1. světové války v Novém Městě na Moravě.

Návrh na rekonstrukci památníku zpracovala projekční kancelář Makovský & partneři, s.r.o., se sídlem Marie Pujmanové 6, Brno 602 00.

Celkové rozpočtované náklady na rekonstrukci symbolického válečného hrobu činí částku ve výši 385 tis. Kč včetně DPH, přičemž DPH z toho tvoří částku 66 tis. Kč. Požadovaná výše dotace je 240 000,- Kč.

Žádosti včetně podrobných investičních záměrů jsou uvedeny v příloze materiálu.

Materiál obsahuje:

[Příloha - žádost isprofilu památník Pohledec \(Veřejná\)](#)

[Příloha - inv. záměr památník Pohledec \(Veřejná\)](#)

[Příloha - žádost isprofilu památník Masarykova \(Veřejná\)](#)

[Příloha - inv. záměr památník Masarykova \(Veřejná\)](#)

Materiál projednán:

vedení města

Na společném jednání Komise pro rozvoj města a rady města

osadní výbor MČ Pohledec

vlastníci pozemku v MČ Pohledec

se státní správou pro oblast válečných hrobů

schůze RM dne 13.2.2017

Přizváni: